

ОРГАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

ЗАВЕТ ДЕНИНА

С НОВЫМ ГОДОМ ТОВАРИЩИ!

Радостно народы Советского Союза встречают 1940 год.

1939 год был полон замечательных дат великого торжества народов необъятной нашей родины.

Десятого марта в Кремле начал свою работу исторический 18 съезд нашей большевистской партии. К этому съезду наша партия пришла сплоченной, окончательно разгромив троцкистско-бухаринскую мразь. Съезд утвердил план великого строительства 3й пятилетки.

С мая по сентябрь месяц наша героическая Красная Армия оказывала помощь монгольскому народу против забесившихся самураев. Японские самураи будут помнить, как пить воду в чужих озерах.

17 сентября наш 170 миллионный советский народ стянул братскую руку помощи своим единокровным братьям Западной Украины и Западной Белоруссии, над которыми освободив их от гнета панской Польши, приняв 13 миллионов в свою родную семью, обогрел их лучами сталинского солнца.

Поджигатели войны Франция и Англия науськали своих верных псов Эрико, Каиндера, Таннера и других спроводировать СССР на войну.

Это привело к тому, что 30 ноября наша доблестная Красная Армия ответила по заслугам французско-английским лакеям и протянула свою братскую помощь финляндскому народу.

Народы Советского Союза 24 декабря на выборах местных Советов продемонстрировали свою сплоченность и преданность партии большевиков и ее организатору великому Сталину.

1940 год явится годом, победоносного строительства коммунистического общества в нашей стране.

Новая волна роста и развития стахановского движения поднимет на высшую ступень тысячи талантливых партийных и непартийных большевиков.

Колхозники и колхозницы нашего района еще шире развернут социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу, за сохранение и высокую продуктивность социалистического животноводства, за культурный и хозяйственный рост колхозов, за получение права участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

С новым годом, товарищи!

За новые победы в 1940 году!

Как я буду проводить зимние каникулы

Зимние каникулы я встретил хорошо. Вторую четверть окончил хорошими и отличными отметками.

К каникулярным дням я уже приготовил коньки и лыжи. В каникулы буду проводить больше время на свежем воздухе, кататься на коньках и на лыжах.

В дни каникул прочитаю интересные книги, как „Доктор Ай-болит“, „Гулливер у лилипутов“ и другие. Книги мне много помогают в учебе.

Хорошо отдохнув, я с новыми силами приступлю к занятиям и закончу третью четверть только на отлично.

Ученик 2-го класса Крапивинской начальной школы № 1
КАРПЕЧИН ЭДИК.

Начались зимние каникулы

По всем школам нашего района с 1-го по 13 января 1940 г. будут проходить зимние школьные каникулы.

Хорошо и культурно проведут свой досуг учащиеся Крапивинской средней школы.

Пионерами 5 отряда имени Гены Щукина будет проведено 2 вечера самодеятельности. Учащимся будут показаны кинокартины „Учитель“, „Веселые ребята“ и „Высокая награда“.

Ребятам будет организована беседа экскурсантами Всесоюзной сельскохозяйственной выставки товарищами Сергеевым и Норовичук, которые расскажут о том, что они видели в дни пребывания их в городе Москве.

Учащиеся будут коллективно кататься на санках, лыжах и коньках, таких катаний в зимние каникулы будет проведено 7.

1-2 11 января силами драматического кружка средней школы будет показана трудящимся села Крапивино пьеса „Любовь Яровая“ Тренева. 5-6 для учащихся младших классов организуется елка, 7-го маскарад, 8-го „Рождество“ Пермяка и ряд других мероприятий.

Хорошо отдыхайте, ребята, чтобы потом с новыми силами продолжить учебный год. И учиться так, чтобы товарищ Сталин „Отлично, ребята“ сказал.

В. Гунбин



Встреча нового года.
Рисунок Б. БАРКОВА и В. ЛИСЕВИЧ.

ВЕСЕЛО ПРОВЕДУ КАНИКУЛЫ

Я с нетерпением ждала зимние каникулы, для того чтобы отдохнуть и запастись новыми силами на второе полугодие.

Каникулы я проведу весело, буду кататься на санках и лыжах, организовано вместе со всеми учащимися посещать кино.

Пионерским отрядом во время каникул подготовим художественные выступления для учащихся. И с новыми силами приступим к занятиям.

Пионерка отряда № 1 начальной школы № 1 **АЛЕКСЕЕВА КЛАВА.**

КОММУНИСТЫ В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

18 исторический съезд нашей большевистской партии предоставил партийным организациям право контроля над работой администрации предприятия. Это решение съезда существенно изменило работу партийных организаций, а вместе с тем и наложило на коммунистов больше ответственности за укрепление трудовой дисциплины, за большевистское выполнение производственной программы предприятия.

Выполняя это указание партийная группа Медвежского лесозаготовительного участка Тайгонского леспромхоза стала совершенно по-иному строить свою работу, чем это было раньше. Все внимание сосредоточено на вопросах борьбы за полное выполнение и перевыполнение лесозаготовок, широкого развертывания стахановского движения и работы с людьми.

На собрании группы стали часто обсуждать вопросы состояния выполнения плана заготовок леса и мероприятия начальника участка по этому вопросу.

При этом всегда особенное внимание обращалось на необходимость широкого развертывания партийно-массовой работы в бригадах. Все это сейчас дало желаемые результаты — 63 человека рабочих на заготовке и вывозке леса стали стахановцами и ударниками, выполняющие ежедневные задания не менее 110 процентов и давшие минимум 40 сезонных норм за два месяца каждый, вместо 6 месяцев по плану. Их заработок составляет от 500 до 850 рублей в месяц.

Инициатором социалистического соревнования среди рабочих и показом стахановских методов труда являются кандидаты партии тт. Смоглюк, Железкин, Зигуров и др. Они личным примером ведут за собой остальных рабочих. В результате этого Медвежский лесозаготовительный участок является передовым и держит переходящее красное знамя леспромхоза.

В ноябре месяце стал сильно отставать в выполнении производственной программы Кедров-

Образцовой работой встречают новый год

Кузнецы колхоза „Октябрь“, Попереченского сельсовета Нечкин и Болотников заканчивают ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Кроме того они ежедневно после работы в кузнице работают на сортировке семян, выполняемая норма на 120-130 проц.

Своим примером образцовой работы они организуют всех колхозников на достойную встречу нового 1940 года.

В 1940 году наш колхоз встретит весенний сев в полной готовности и в соревновании колхозов района займет одно из первых мест.

Счетовод колхоза „Октябрь“
Е. ИВАНИЩЕВ.

Закончили ремонт инвентаря

Колхоз „Красноармеец“, Трифоновского сельсовета, закончил ремонт прицепного инвентаря. Отремонтировано 8 плугов, 12 звеньев борон и 1 сеялка. Хорошо работал на ремонте кузнец Ефимов.

Полностью подготовлены хомуты, вальки, постромки, так что колхоз готов в любую минуту выехать в поле.

Этими показателями колхоз встречает 1940 год.
Рыбанов

Партигруппа решила ликвидировать это отставание и послала туда для налаживания работы кандидата партии тов. Железкина. Он это поручение выполнил образцово. Правильно расставив людей, сам стал в самую отстающую бригаду. В течение трех дней добился того, что участок заметно стал улучшать свою работу, а сейчас вышел в число передовых, выполнив производственную программу 4-го квартала к 24 декабря — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Так строит свою работу партийная группа Медвежского лесозаготовительного участка в борьбе за полное и своевременное выполнение плана лесозаготовок. Но ее работа могла быть еще лучшей, если бы парторг обкома ВКП(б) тов. Попов больше оказывал им помощи в их работе.

Я. КАЮТКИН,
секретарь РК ВКП(б).

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ В БЕЛО-ФИНЛЯНДИИ

В исключительно тяжелых условиях живет трудящийся народ в бело-Финляндии. Помещики и капиталисты жестоко угнетают рабочих и крестьян. По сведениям, опубликованным в иностранной печати, 872 крупных финляндских помещика имеют столько же земли, сколько 109 тысяч мелких крестьян. Уровень заработной платы сельскохозяйственных работ в Финляндии в 3 раза меньше, чем, например, в Швеции. Батрак получает в месяц от 60 до 90 датских крон (датская крона равна одному рублю). Мелкие крестьяне обременены многочисленными налогами. В прошлом году прямые налоги составляли 725 миллионов финских марок, косвенные, которые целиком ложатся на плечи трудящихся — 2050 миллионов марок.

Пребывающие в Швеции финские беженцы, насильственно изгоняемые белофиннами из своих сел и деревень, заявляют: «Положение в Финляндии не улучшится, пока не победит Народное правительство, тогда мы вернемся в нашу Финляндию».

(ТАСС).

Оперативная сводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 28 декабря на фронте не произошло ничего существенного.



НА СНИМКЕ: депутаты Крапивинского районного Совета (слева направо): заведывающая Панфиловской избой-читальней А. А. КОЗЯКОВА избрана по Бердюгинскому избирательному округу № 19, секретарь РК ВКП(б) П. Д. ТИХОНОВ избран по Варочатскому округу № 23 и телитница колхоза „Гайдон“ О. Ф. ВАЩИЛО избрана по Крапивинскому округу № 2.

С чем встречают новый год колхозы нашей области

Наша страна вступает в 1940 год — третий год Сталинской Пятилетки. Славно поработали советские люди в истекшем хозяйственном году. В промышленности и сельском хозяйстве, в области культуры и материального благосостояния трудящихся достигнуты новые грандиозные успехи.

1939 год был годом дальнейшего неуклонного роста и организационно — хозяйственного укрепления колхозов нашей области. Парк тракторов, комбайнов, автомашин и других сельскохозяйственных машин, работающих на колхозных полях, увеличился в нынешнем году на многие тысячи машин. Благодаря огромной помощи, оказанной партией и правительством социалистическому сельскому хозяйству, подавляющее большинство колхозников области лучше, чем когда-либо справилось с хлебообор-

кой, обмолот закончили в октябре, предотвратили, таким образом, потери, неизбежные при молотье в зимних условиях.

Широкое внедрение получила звеньевая система организации труда. Ряд колхозов полностью перешел на этот метод работы. Так в сельхозартели „Советский путь“, Мошковского района (председатель т. Сизидиков), все 680 гектар посева раскреплены за пятью звеньями, развернувшись между звеньями соревнование за лучшую обработку земли и уход за посевами обеспечило колхозу высокий урожай.

В сельхозартели „Белорусс“, Болотнинского района, трудодень оценивается в 12 килограмм, в колхозе имени Дмитрова, Маслянинского района, выдается на трудодень по 10 кг. хлеба и около 2 рублей деньгами, в колхозе имени Карла Маркса (Купино) — 12 кг. и

2 рубля деньгами, такие же высокие доходы получают члены сельхозартели имени Литвинова (Белово), „Вперед“ (Кузнецкий район), „Маяк“ (Анжеро-Суджен). Не менее велики успехи в развитии общественного стада колхозов. Организованы сотни новых животноводческих ферм. Для укомплектования ферм колхозами закуплено около 50 тысяч голов скота.

Опыт, почерпнутый тысячами колхозников на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, сейчас передается широким колхозным массам.

Новый 1940 год принесет новые победы в социалистическом земледелии. Широкие массы колхозников, соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, будут бороться за то, чтобы дать стране больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства. (ТАСС).

ДЕЙСТВИЕ КИТАЙСКИХ ПАРТИЗАН

Китайская печать приводит интересные данные о боевых действиях китайских партизан в провинции Чжецзян. В течение года здесь произошло 200 боев, во время которых японцы потеряли убитыми около 9000 солдат. Партизаны потопили около 90 пароходов, на которых японцы перевозили военные грузы, захватили много вооружения и боеприпасов.

По сведениям штаба китайских войск, в происшедших в последние дни боях в районе Кантона (Южный Китай) японцы потеряли убитыми свыше 3 тысяч человек и ранеными около 6 тысяч. (ТАСС).

ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

По данным Народного Комиссариата Финансов СССР за 11 месяцев 1939 г. многодетным матерям выплачено пособий на сумму более миллиарда рублей. Только в 3-ем квартале этого года многодетные матери получили от государства 377500 тысяч рублей пособий. (ТАСС).

Оперативная сводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 29 декабря на всем фронте не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку.

Цифры и факты

Водушевленный решениями XVIII съезда ВКП(б) рабочий класс одержал в минувшем году новые победы. За 10 месяцев 1939 года наша промышленность, взятая в целом, дала рост на 14,4 проц., а непосредственно крупная промышленность — на 15 проц. По группе наркоматов машиностроительной и оборонной промышленности увеличение достигло 29 проц., а непосредственно оборонная промышленность увеличила свою продукцию на 45 процентов. Текстильная промышленность за 9 месяцев дала рост продукции на 10,4 проц., пищевая — на 11,9 проц., мясная и молочная — на 16 проц., рыбная — на 13,2. Ряд предприятий досрочно выполнил годовую программу.

Производительность труда выросла на 17 процентов, задание по плану превышено.

В 1939 году страна добилась значительного подъема трудовой дисциплины как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Уменьшилось количество прогулов и опозданий, сократилось число невыходов на работу. Так, на Красноярской железной дороге в январе было 416 опозданий, а в сентябре — только 57. В результате борьбы с симулянтами, общего снижения заболеваемости и сокращения производственного травматизма на про-

мышленных стройках Урала и Сибири только за полгода было сэкономлено 146 тысяч рабочих дней.

Стахановское движение поднялось на новую ступень. Передовые рабочие переходят на многостаночное обслуживание, все шире практикуется совмещение профессий. На предприятиях тяжелого машиностроения только за 3 месяца на многостаночную работу перешло 3.246 человек.

Началось новое замечательное движение женщин — патриоток. Вчерашние домохозяйки приходят на производство, чтобы овладеть специальностью сталеваров, шахтеров, машинистов на паровозах и др. На Магнитогорский металлургический комбинат только за 5 месяцев было принято на работу свыше двух тысяч женщин. В одном Донбассе за полгода больше 5.000 женщин стали горняками. Четыре с половиной тысячи женщин уже работают машинистами и помощниками машинистов.

Советские железнодорожники добились ежесуточной погрузки 100 тысяч вагонов.

В 1939 году мы собрали 6,5 миллиардов пудов зерновых, на 11 проц. больше, чем в предыдущем году. По хлопку — сырцу мы имеем увеличение продукции на 5 проц., по льну — на 16 проц., по сахарной свекле на 26

проц., по картофелю на 60 проц.

Значительно выросли доходы колхозов. Рост артельных доходов, в особенности денежных, усилился. Например, средний размер выдачи на трудодень по всем колхозам Чкаловского района. Днепрпетровской области составил в минувшем году 4,1 кг. зерна и 2 р. 13 коп. деньгами против 2,4 кг. зерна и 1 руб. 50 коп. деньгами в 1938 году.

В результате реализации постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах развития общественного животноводства в колхозах» было создано 29 тысяч новых колхозных животноводческих ферм. Для укомплектования колхозных ферм приобретено 1170 тыс. голов скота.

Стахановцы социалистического земледелия Евремов, Чуманов и др. поставили новые мировые рекорды по подъему урожайности пшеницы. Чуманов получил в 1939 году 512 пудов с гектара, колхозница Ковбаса — 510 пудов, а колхозница Сергеева — 607 пудов пшеницы с гектара. Мировой рекорд сбора хлопка 60 центнеров с гектара перекрыт в Азербайджане звеном колхозницы Алиевой — 151 центнер с гектара.

По инициативе бригадиров Сталинградской области Аркадия Гурова и Георгия Козленко началось движение бригадиров — столпудовиков за сбор урожая не менее 100 пудов с каждого гектара со всего массива бригадных посевов.

Весной 1939 года знатные люди колхозной деревни т. т. Ангелина, Бовардак, Мухортова и другие обратились с призывом подготовить 100 тысяч девушек — трактористок. Около 200 тысяч женщин выразили желание пройти курсы, изучить машину, стать трактористками.

Блестяще закончилась арктическая навигация 1939 года. В ней участвовали 104 корабля. План грузовых перевозок выполнен на 118,1 проц. Героический экипаж ледокола «Георгий Седов» завершил 2-й год своего дрейфа.

Высшие учебные заведения страны дали в 1939 году 99.000 молодых специалистов. Медицинские и педагогические вузы выпустили 52.000 человек. Армия специалистов сельского хозяйства выросла до 300 с лишним тысяч человек.

32 миллиона детей учились в школах Советского Союза в 1939 году. Число школ на селе увеличилось с 93.770 в 1914-1915 г.г. до 153.209 в 1938-1939 учебном году, а количество учащихся с 6.117 тыс. — до 22.087,8 тысячи человек. В колхозной деревне — 61.636 массовых библиотек, 95.274 клуба и других культурно-просветительных учреждений, 265 колхозно-совхозных театров, 18.802 киноустановки (6 узкоконечных), в том числе 7.836 звуковых, десятки тысяч больниц, родильных домов, детских.

На селе открыто 552 новых врачебных участка, число их до-

стигло 12.700. Открыто 170 тысяч новых фельдшерских пунктов, развернуто свыше 16.000 новых больничных коек (из них 390 родильных). Более 1000 сельских врачей послано для усовершенствования, сельские врачебные участки получили 2000 библиотек.

Герой Советского Союза В. К. Боккиаки вместе со штурманом М. Х. Гордненко совершили беспосадочный перелет по маршруту Москва — Северная Америка за 22 часа 56 минут, покрыв 8000 километров.

Советские летчики, воздухоплаватели и планеристы завоевали 60 международных авиационных рекордов. По количеству спортивных достижений Советский Союз вышел на первое место в мире.

На международной выставке в Нью-Йорке исключительным успехом пользовался павильон Советского Союза. В нем пребывало около 15 миллионов человек. Такой посещаемости не было ни в одном павильоне других государств. «Двадцать два раза на выставке — двадцать два раза в советском павильоне», «Пусть пять шестых мира участв у одной шестой», «Величественно — прекрасно». «Да здравствует Сталин!». Таковы характерные записи в книге посетителя павильона.

Ответственный редактор
И. М. ТАТАРКИН.